

环球时讯

社民党支持率反超 德国大选再添变数

距离9月26日德国联邦议院选举只剩约3周时间,“舆观”民意调查公司日前发布的最新民调显示,德国社会民主党(社民党)的支持率大幅上升,以较大优势领先总理默克尔所在的联盟党。



8月27日,人们在德国首都柏林参加德国社会民主党举行的竞选集会。 新华社发

A 社民党支持率蹿升

上述民调显示,社民党支持率为25%,较上月上升7个百分点,超出联盟党5个百分点。社民党的民意支持率此前曾长期低迷。2017年联邦议院选举中,社民党获得20.5%的选票,此后其支持率一直走低,原因是该党与联盟党联合组阁后,政策主张与联盟党趋同,

丧失了自身特色,让选民失望。2019年,社民党在图林根、萨克森、勃兰登堡等州的地方选举以及欧洲议会选举中均失利。今年5月初,社民党民意支持率一度跌至14%。然而8月以来,社民党支持率快速提升,不仅追上此前势头很猛的绿党,现在还超过了支持率长期居首位

的联盟党,人气回升之快令人瞩目。肖尔茨在各党总理候选人中的优势更是明显。“舆观”民调公司最新调查结果显示,假设德国总理为直接选举,肖尔茨得票率为27%,远高于绿党候选人安娜莱娜·贝尔伯克的9%和联盟党候选人阿明·拉舍特的8%。

(综合新华社电)

B 肖尔茨表现加分



分析人士指出,社民党现阶段支持率快速攀升与肖尔茨的个人表现有较大关系。德国近两年来经历多场危机,肖尔茨作为联邦政府副总理兼财政部长,某种意义上扮演了“救火队员”的角色。欧洲新冠疫情下,肖尔茨参与制定了欧盟7500亿欧元的恢复基金方案,为德国拟定了1300亿欧元的经济刺激方案,将失业率控制在低位。今年7月中旬德国中部发生洪灾后,肖尔茨在短时间内向政府提交援助方案,涉及4亿欧元援助款。这些举措均收获不少选民支持。

C 选战不确定性增加

目前在德国联邦议院拥有席位的政党分别是联盟党、社民党、德国选择党、自由民主党(自民党)、左翼党和绿党。按照选举规则,在联邦议院选举中得票率最高的政党拥有优先组阁权。社民党支持率蹿升使选后组阁有了更多可能的组合方式。距离联邦议院选举仅剩三周,当前选战呈现胶着状态。德国民调专家斯特凡·格内瓦尔德评价,德国选民从未如此犹豫。他说,社民党目前的民调表现能否最终体现在选票上还难说,因为选民信任肖尔茨,却不信任社民党模糊的政策主张。

意大利 新冠疫情让国人平均预期寿命缩短1.2岁

新华社北京9月7日电 意大利中央统计局6日发布的报告显示,受新冠疫情影响,意大利人2020年平均预期寿命为82岁,比上一年缩短1.2岁。在部分受疫情冲击最严重的地区,男性平均预期寿命更是缩短了4.3岁至4.5岁。意大利安莎通讯社援引报告内容报道,2020年意大利男性和女性平均预期寿命分别为79.7岁和84.4岁。在贝加莫省、克雷莫纳省和洛迪省等受疫情冲击最严重的地区,男性平均预期寿命缩短了4.3岁至4.5岁。贝加莫地区女性平均预期寿命缩短2.9岁至3.2岁。意大利中央统计局在声明中说:“2020年,新冠疫情的蔓延及其带来的影响让死亡率显著提升。”新冠疫情影响,意大利人平均预期寿命从2010年的81.7岁提升至2019年的83.2岁,接近欧洲联盟成员国中最高水平。意大利是欧洲新冠疫情最严重国家之一。据法新社6日报道,意大利累计新冠死亡病例超过12.95万,其中多数来自北部地区,那里居住着意大利约36%人口。另外,截至6日,意大利12岁以上人群中将近72%已完成全程新冠疫苗接种。

伊朗 伊核谈判“原则上”将继续进行

新华社德黑兰9月6日电 伊朗外交部发言人哈提卜扎德6日表示,伊核谈判“原则上”将继续进行,以确保美国全面履行其在伊朗核问题全面协议框架下的承诺。哈提卜扎德当天在例行记者会上表示,美国必须带着真正的议程到奥地利首都维也纳,以就恢复履行伊核协议继续进行谈判,并完全履行其在协议下的承诺。伊朗总统莱希和外交部长阿米尔-阿卜杜拉希扬已就继续进行谈判发出明确信息。哈提卜扎德说,会谈须在伊核协议框架内维护伊朗人民的利益,这些利益因美国频繁违反协议和欧洲国家的不作为而一再被忽视。美国如果继续秉持美前总统特朗普时期的对伊心态,将只会导致“最大的失败”。哈提卜扎德说,如果伊朗的利益在伊核协议框架内以可验证的方式得到精确维护,伊朗将坚定恢复履行其在协议下的承诺。2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。伊核协议相关方会谈今年4月开始在维也纳举行,讨论美伊恢复履约问题,迄今已举行6轮。由于美伊分歧严重,以及伊朗政府领导层换届,新一轮会谈迟迟没有举行。

聚焦阿富汗局势

塔利班: “未来几天内”成立临时政府

新华社喀布尔9月6日电 阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德6日表示,阿富汗临时政府将在“未来几天内”成立。穆贾希德当天在记者会上表示,塔利班可能会在未来几天内成立新政府,新政府将为“临时政府”形式。有关临时政府的细节将很快公布。穆贾希德说,成立临时政府就具备未来对政府框架进行改革的余地。新政府将是包容性的,将会邀请前政府的军事人员加入新的安全部门。穆贾希德说,阿富汗的战争已经结束,希望阿富汗成为一个稳定的国家。侵略者永远不会重建阿富汗,阿富汗的建设和发展是阿富汗人民的任务。穆贾希德表示,塔利班希望同周边国家发展稳固的关系,希望周边国家可以帮助阿富汗重建和发展。他还表示,来自卡塔尔、土耳其和阿拉伯联合酋长国的技术团队在帮助恢复阿富汗首都喀布尔机场的运营,机场将在不久后完全恢复运营。

喀布尔国际机场重启国内航线



阿富汗黎明电视台5日报道,阿富汗阿里亚纳航空公司4日重启了国内从喀布尔到马扎里沙里夫和坎大哈的航线。自美军8月30日从喀布尔撤离后,阿里亚纳航空公司是阿富汗首家在喀布尔机场重启航班运营的航空公司。图为9月6日,人们在阿富汗喀布尔国际机场准备乘坐阿里亚纳航空公司的航班。 新华社发

阿副总统想与塔利班对话

据新华社电消息人士6日已抵塔吉克斯坦首都杜尚别。据了解,萨利赫将在那里短暂停留,商讨创造与塔利班谈判的平台。一名身在阿富汗首都喀布尔的消息人士告诉俄罗斯卫星通讯社,萨利赫正在塔吉克斯坦做“短暂访问”,目的是商讨“提供一个平台,用于可能与塔利班开展的谈判”,萨利赫不久后将回阿富汗。

萨尔瓦多 比特币成为法定货币

新华社墨西哥城9月6日电 圣萨尔瓦多消息,萨尔瓦多总统布克尔6日通过社交网络宣布,萨尔瓦多当天分两次购入共400枚比特币,按当前行情价值约2100万美元。萨尔瓦多议会6月9日通过一项法案,批准将比特币作为该国法定货币,该法案于90天后即9月7日正式生效。7日,萨尔瓦多将成为世界上首个正式承认比特币为法定货币的国家。尽管政府大力推动,但多项民调显示,超过半数萨尔瓦多民众不支持该法案。该国民众曾多次发起抗议游行,反对比特币成为法定货币。



山火肆虐

美国西海岸各州山火肆虐,美国国家跨部门消防中心发布的统计显示,目前全美共有11个州的80处大规模山火正在燃烧,今年大小山火已逾4.34万起,累计过火面积503万英亩(约合2.04万平方公里)。这是9月4日在美国加利福尼亚州普卢马斯县拍摄的“迪克西”山火。

Advertisement for Golden Sore Throat relief, featuring a woman holding a product box and text describing its benefits for various ailments.

A collection of small advertisements for real estate, legal services, and other businesses, including contact information and descriptions of services.